

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDEKEN:
Félévre . . . 4 kor. | Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor. | Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Szerbia provokál.

Szentes, nov. 19.

Ma megint kritikusabb a helyzet. Szerbia makacsságán megtörik az európai diplomácia igyekezete, hogy a konfliktus békésen és minél simábban elintéződjék. Noha nemcsak a hármas szövetség, de az entente-hatalmak is figyelmeztették Pasicot, hogy szerelje le a tulkövetéseit a béke érdekében, mégis Pasicus kitérő választ adott.

A szerb hadsereg a tengerpart felé tart. A jelek arra mutatnak, hogy Szerbia nem éri be egy kereskedelmi kikötővel, de meg akarja szállni Durrazót és Ataszót is. Ez igen hasonlít a fegyverszételéshez és beláthatatlan bonyodalmak kiindulási pontja lehet.

Berchtold külügyminiszter az osztr. k. delegáció plenáris ülésén foglalkozott azokkal a sérelmekkel, amiket a szerbek a monarchia képviselőivel elkövettek. Ezek a sérelmek nemzetközi szabályokba és törvényekbe ütköznek. Probászka prizrendi konzul már két hét óta nem érintkezhetik a külvilággal. Elzárva tartják és jeleket sem tehet kormányának. Taty mitrovicai konzulnak el kellett hagynia állomáshelyét, mert a szerb hatóságok akadályozták szolgálatának végzésében. Ezek mind provokáló jellegűek, melyek a helyzetet kritikussá teszik.

Egyetemes a hármas szövetség.

Belgrád, nov. 19.

Az állt, hogy ma történt a belgrádi német követ és az olasz ügyvivő részéről a várt identikus demarche, amellyel kijelentették, hogy ormányuk támogatják az osztrák-

magyar monarchia álláspontját, az alban autonómia kérdése döntő stámba jutott, Németország és Olaszország egységes fellépése által elűnt az utolsó kétely is, amely a hármas szövetség egységes állásfoglalása tekintetében eddig megfennállhatott. Pasicus a két nagyhatalom képviselőinek közléseit tudomásul vette.

Az entente tanácsa.

Róma, nov. 19.

A „Trituna” belgrádi távirata jelenti, hogy Franciaország, Anglia és Oroszország követeli tegnap a szerb kormánytól a mérseket és beküldetésnek értelmében tanácsikat fejtekték ki.

A konzulok sorsa.

Bécs, november 19.

A prizrendi és mitrovicai osztrák-magyar konzulok sorsáról eddig semmi újabb hír nem érkezett.

Pasicus válasza.

Belgrád nov. 19.

Pasicus szerb miniszterelnök Ausztria-Magyarország, Németország és Olaszország diplomáciai képviselői előzetesre az azzal választott, hogy a diskussziót a török adriai litorálról arra az időpontra kellett halasztani, amelyben Szerbia és Törökország közti jelen viszának végleges eredményei láthatók lesznek.

A delegáció plenáris ülése.

Az ellenzék taktikája.

Budapest, nov. 19.

A magyar delegáció ma tartotta első plenáris ülését, amelynek tárgyszózatán a hadügyi bizottság jelentése szerepelt.

A parlament körül a rendes, megszokott kép. A VI. számú bejáratot, mely az egész házon egyedül van nyitva, esendőrök négyezge vette körül. Belül hármas rendőrkordon, melyek külön igazolják azokat, akik a külső kordonon átvergődtek.

Pedig az erős karhatalom kivonulatlására semmi szükség sem volt, mert az ellenzéki pártok meg sem kísérelték, hogy a parlament épületébe bejussanak. Az ellenzék most már felhagyott azzal a taktikájával,

hogy erőszakra erőszakkal feleljen s megelégszik azzal, hogy csütörtökön a Royal-csálló fehér termeten tartandó közös értekezleten foglalkozzék mindazokkal a kérdésekkel, amelyeket a pa. ment ülésérmében kellene tárgyalnia.

Ugy hírik, hogy a csütörtöki ülésen Apponyi Albert gróf reflektálni fog Tisza István aradi beszámolójára.

Betegápolás a külhatárban.

Szentes, nov. 19.

A külhatárban a betegápolás ügye bizonyos mértékig áll. Orvos nincs, mert a tanyák között az orvos meg nem élhet. Mégis csak kell tenni valamit a betegápolás kérdésében odakénn, a tanyák között is.

Hányzór lehetne véletlen szerencsétlen. Egyszer szülő asszonyoknál, csecsemő ápolásnál, súlyos betegnek gondozásánál s a tuberkulózis elleni megelőzésnél nagy eredményeket elérni, ha a tanyai központokban az ugynevezett népházakkal kapcsolatosan községi betegápolói állomások rendszeresítenének.

A művelt Nyugaton ez az intézmény már meg van honosítva. Ez állomásokon rendszerint kiképzett betegápolónő van alkalmazva, akik részben az állam, részben a község, részben a helyi jötekményei egyletek alkalmaznak s látják el betegápoló szerekekkel.

Az írgalom nevében működő betegápoló apácarendek bizonyára küldemények mihozánk is néhány tagot, akik a tanyai szenvedő betegeknek segítségére lennének.

Csak egy kényelmes szobácskát kellene ezen betegápolómoson építeni, behatározni, fűtés, világítások ellátni s méltányos díjért bizonyára a tanítók is tisztességes élelmezéssel látják el a betegápolót.

Emakarunk konkurrenciát teremteni az orvosoknak, sőt ellenkezőleg. Az a képzett ápolónő, ha látja, hogy a baj komoly, első kötelességének tartja orvoshoz küldeni a beteget, ha pedig más baja van, vagy kötés alkalmazására, vagy egyáltalán a beteggel való bánásmódra kell utasítást adni, mindjárt kézzel van és segít. A gyógykezelés ingyenes lenne.

A népházak és az agrárpolitika.

Szentes, nov. 19.

Örvendetes módon szaporodnak az országban a népházak; szaporodnak vármegyénkben is. Az állam is segíti s a községek is segítik őket.

Tagadhatatlanul első rangu feladatát képezi a népköröknek a nép szellemi művelése s a közhasznú ismeretek terjesztése. Alapszabályaik is akként vannak megszerkesztve, hogy abból az országos politika ki van zárva. Bizonyos pontig helyes is ez így. A népművelőtest előmozdító körök csak akkor tehetnek meg feladatuknak, ha a politikai élet hullámvérés-től távol tartják magukat.

Lehetetlen azonban, hogy a népkörök tagjai, kik az egész vármegyében legnagyobb részt a kiszáradt és mezei munkások soraihoz kerülnek ki, — ha nem is az országos — de a gazdasági és társadalmi politikával ne foglalkozhassanak.

A gazdasági politikával foglalkozni kell a mezőgazdasággal foglalkozó köznépnek azért, hogy tisztá fogalma legyen arról, hogy melyek azok az eszközök, melyekkel mezőgazdaságunkat emelhetjük s megisménie azon fegyvereket, melyekkel mezőgazdaságunkat a más irányból jövő támadásoktól megvédelmezhetjük.

Magyarország népe kevés kivétellel agráriusokból áll s mégis a spekuláció karmai közt vergődik, mert a penzt a spekuláció tudja kezében. Tájékozottan kell tehát a népet sajtó léteiről, az agrár kérdésekről. Szükség lesz erre akkor, ha a választói jog ki lesz terjesztve; ezek a népkörök politikai iskolái lesznek a jövő választó polgárainak.

Társadalmi tekintetben a népkörökre még nagyobb hivatás van.

A gazda és munkásosztály közt már két évtizede feszült viszony van, ellenségét látja egyik a másikban. Nem így volt ez valamikor, mikor a gazda és család egy táltól mártólat és ha ez a patriarkális kor nem is jön többé régi alakjában vissza, de az osztrák vezetés és jöndulat mellett meg fogja szüntetni azt az indokolatlan ellentétet, mely ezidőszakra a gazda és munkásosztály között fennáll.

Schwarz Mór süítő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségekre részre kétszersült.

==== Elsőrendű műalmi és saját őrlésű lisztek, korpa, árpadara és kukorica. ====

Egy métermázsra korpa 15 koronáért kapható. Viszonteladónak engedmény.

Csataldza és Monasztir előtt.

A harcéri események.

Budapest, nov. 19.

Törökország ismét fegyverszünetet kér. Indokolja azt, hogy a halottait akarja eltemetni és nem szándékozik azáltal kizsákolni csapatait a bevérni és a harcterre küldeni.

A csataldzai vonalon elért török győzelmeket bolgár források sem cáfolták meg. Ellenben a Monasztirbörtörtént eseményekről igen ellenes hírek érkeznek. Az egyik verzió szerint az éjjeli támadás a szerbek vereségével végződött. A másik jelentés azt mondja, hogy a törökök katasztrófális vereséget szenvedtek, hogy Monasztir kapitulált és 50 000 török fogságba esett. Mindenesetre meg kell várni a hivatalos jeleket, mert addig nem lehet tiszta képet alkotni az eseményekről.

50 000 török fogságban.

Belgrád, nov. 19.

Monasztirt a szerb csapatok ma bevették. 50 000 török megadta magát.

A törökök katasztrófája.

Belgrád, nov. 19.

A török sereg veresége Monasztirnál valóságos katasztrófit jelent. Ötvenezer török katonára a sereg egész parancsnokságával, köztük Zelek pasa és Phehi pasa tábornokok hadifogságba kerültek. Ezzel a törökök ellenállása Macedóniában teljesen meg van törve. A török csapatok két napig a kétségbeesetten küzdöttek, de végül kénytelenek voltak a szerbek teljes halálmegvetésével intézett rohamra elől meghátrálni.

Nincs fegyverszünet.

Konstantinápoly, nov. 19.

A partra szállott tengerész különítmény megszállotta a nagyköveségeket és a középületeket. Egyre fogy a remény, hogy a fegyverszünetet hamarosan megkötik. Az elmúlt éjszaka csatazaj és ágyúdörgés zavarta a lakosság álmat. Az egész városban nagy az izgatottság. Az iskolák be vannak zárva.

A porta ismét békét kér.

Konstantinápoly, nov. 19.

A porta felkérte a külföldi államfőket, hogy a négy hadviselő balkáni állammal békekötés dolgában intervenáljanak.

Szerb vereség.

Belgrád, nov. 19.

Mára jelentették Péter király megérkezését. A király azonban nem jött meg. Ezt a körülményt a szerb seregeknek Monasztir előtt való vereségével hozzák összefüggésbe. Monasztirnál a trónörökös hadserege a tüzérrel kombinált támadást intézett a török csapatok ellen. Az éjszakai támadást azonban a törökök erősen visszaverték. A vesztesség mindkét részlől nagyon csekély. A törökök nagymennyiségű töltezt és 9 ágyút zsákmányoltak.

Tart a csata.

Konstantinápoly, nov. 19.

A Csataldza melletti csata ma délieltől 10 óra óta folyik. A fekete-tengeri flotta parancsnoka sürényzi, hogy a bolgár ágyúk dörgésének távollásáraól követeljük, hogy a bolgárok Csorlu felé visszavonulnak.

Csataldzai török győzelem.

Konstantinápoly, nov. 19.

A török csapatok csataldzai és annasseliái győzelmeinek híre nagy örömet keltett a lakosságban. Lelekes cikkek jelennek meg a lapokban. A szultán a főparancsnokoknak szerencsekívánatait és az összes csapatoknak üdvözlését küldte. A külügyminiszterium Törökország külföldi képviselőivel tudatta a török hadsereg győzelmét.

UJDONSÁGOK.

Szentes, nov. 19.

— **Városi közgyűlés.** Folyó évi november 26-én a városi képviselő-testület rendes közgyűlést tart, melynek két főtagja lesz, a városi ügy szabályrendelet és az 1913. évi költségvetési előirányzat tárgyalása. Ugy a szabályrendelet tervezet, mint a költségvetési előirányzat már ki van osztva a városi képviselőközött s már is élénk megbeszélés és vita tárgyát képezi. A javaslatok azonban elő megfontoltsággal vannak kidolgozva és megszövegezve, hogy csak jelentéktelen változtatásokról lehet szó.

— **Megegyi képviselő választás.** Szerdán, november 20-án lesz a megegyei képviselőválasztás a vármegyei házi nagytérben. Jelöltek: dr. Szőke József főgimn. igazgató és Korsós Tóth Sándor ipartestületi elnök. A választás reggel 9 órakor kezdődik s megszakítás nélkül délután 4 óráig tart. Szavazni csak szavazati lapokkal lehet.

— **A szentesi kir. törvényszékre vonatkozó adatok feldolgozása** folyamatban van. Minelvit az a nagy gond és körültekintést igénylő munka lesz, a városi közgyűlés is érdemileg fog ezen ügygyel foglalkozni.

— **Felolvasás.** A felsőpárti református leányiskolában, Varga József tanító tantermében szerdán d. u. 5 órakor ismeretterjesztő felolvasást tartanak Szabó Dániel református segédlelkész és Berzeli Károly tanító, közben Kulcsár Kláraika szaval. Mindenkit szívesen látnak.

— **Felebbezés.** Pataki Imre városi képviselő felebbezést nyújtott be az utcaszabályozási szabályrendeletnek azon intézkedés ellen, mely a Vass-utcat a Horváth Gyula-utcából kiindulva a Kisérálj-utczán át a Vass-utczával egybekötte. A felebbezés abban csuesodik ki, hogy a gimnázium telkéből mintegy 300 négyszöglet kellene az utca nyitási-ára az államtól megvenni s ez a burkolással együtt mintegy 20 000 koronára kerülne. A felebbező meglehet nyugodva, hogy ennyibe nem kerülne a vétel, egy azonban bizonyos, hogy a tervezett új utcának nyitása a gimnáziumi telek értékét emeli s egy nagyon is hiányzó közforgalmi vonalon pótol.

— **A gépirónó fizetése.** Van a mi költségzatásunknál egy dorék, szorgalmas gépirónó. Ennek a fizetése, — delogy fizetése csak napidija 2 korona. Folyamodott már többször, hogy emelje fel szerény napidiját 3 koronára. Elutasította a közgyűlés. A tanács a jövő évi költségvetésbe megint nem vette fel ezt a csekély emelést, mindenkinek fizetését javította, de ő kimaradt azok közül, akik a fizetésjavításra igazán rászolgáltak. Felhívjuk a képviselőtestület tagok figyelmét a kiadás I. fejez. 3 cím 3 rovatára, ott megtudják, kiről van szó. A legkisebb napidij is 2 kor. 70 fillér, csak itt tessze. kivételt.

— **A közpénztár terhe.** Negyvenöt ezer koronát tesz ki azon összeg, melylyel a városi tisztviselők fizetésének javítása címén a közpénztárnak a jövő évben fizetni kell. Ez az összeg már be is van állítva az 1913. évi költségvetési előirányzatba. Ez a teher azonban csak látszólagos, mert mint a jelek mutatják, a rendőrség és a maga dolgai és személyi kiadásával együtt egészen átveszi az állam s így a rendőrségi, tolonc és rabtartási kiadásoktól egyszersmindenkorra megszabadulunk.

— **Számfeletti katonák.** A számfeletti katonák póttartalékba helyezése iránti kérvények beadásának határidejét a honvédelmi miniszter bizonylatlan időre meghosszabbította. Ottok erre az intézkedésre az adott, hogy a kitűzött rövid határidő alatt az igénylők kérvényeiket sem kellőleg felszerelni nem tudták, sem a felügyelőbíró apák orvosi megvizsgálására nem volt idő.

— **Az utcák tisztítása.** Vasárnapi számunkban megemlékeztünk az utcák tisztántarásáról, toll hibából azonban a főkapitány nevét irunk ki, mint intézkedő hatóságot, de mint tudomására jutottunk, más intézkedett a dolgbán.

— **A vándorló kabát.** Tegnap este egyik korcsmából elemelték egy vendégnek a kabátját, jelentést tett a rendőrségnek, mire odaért, már ott várta a kabátja, melyet az illető csak tévedésből vitt el. Azt hitte, kabát cserélő van szó. Nem. Az ő kabátját valósággal elemelték.

— **Lesüppedt csatorna.** A szentesi takarékpénztár háza előtt az új szennyvezetelő csatorna a folytonos esőzések folytán lesüppedt s az átázott talajon keresztül az esővíz valahogy át talált a szentesi takarékpénztár pincéjébe. Az utazások a csatornán rögtön felbontották s a nyílást betömötték. Jobb is, ha a pénz veti fel a takarékpénztárt, mint a víz.

— **Szegvári országos vásár.** A Szegvározt szombaton és vasárnap tartott országos vásár a kellemetlen idő miatt rosszul sikerült. Felhajítás állatokban kevés volt s az árak is nyomottak voltak.

— **A Daleli teteje** a sok esőzés miatt megcsurgott s ennél fogva a zárt folyosó menyenzetben keresztül csepeg szépen az esővíz a vendégek poharába. Van abba anélkül is elég víz.

— **Árad a Tisza.** A folytonos esőzés következtében a Tisza és mellékfolyói ismét áradásnak indultak. Az árak az idén a negyedik áradás.

— **Időjárás.** Megelőnkülő szelekkel változókn, hűvös időjárás várható, sok helyütt csapadékkal.

**Nyomatványokat
legszébb és legdrágább
kiállításban legolcsóbban készit a
Szentes és Vidéke
könyvnyomdája
Petőfi u. 5. szám**

**Az ön cikkei ismeretek
lesznek a „Szentes és
Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.**

Szerbiába szökött magyar főhadnagy.

Ujvidék, nov. 19.

A városban nagy feltűnést keltett egy szerb származású, aktív, közös hadseregbeli főhadnagynak Szerbiába való szökése.

Bogdanovics Pál, az Ujvidéken állomásozó 6. számú gyalogezred ujvidéki helyőrségének főhadnagya volt, aki Belgrádba szökött és azonnal felvette magát a szerb hadsereg kötelékébe.

A délvidéki szerbség nagy rokonszenvvel nézte a szerb győzelmeket, ez a rokonszenv azonban nem nyilatkozott meg olyan mértékben, hogy a főhadnagy lépését indokolta tette volna. Ujvidéken azt hiszik, hogy magánosok készítettek Bogdanovics főhadnagyt arra, hogy megszökjön állomásától és a szerb hadseregbe lépjen.

Nagy karácsonyi vásárt rendez BRÜLL FERENC áruháza

(Szentes és Vidéke palotájában)

Túlhalmozott áruaktárában mélyen leszállított árakat kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengyék 100 koronától 1000 koronáig.

Minden 20 korona vásárára után egy emlektárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy raktár a legújabb divatú leány és női kabátokban.

Szabad megtekintés. Vételkényszer nélkül.

Közgazdaság.

Drágább lesz a vas.

Az osztrák vaskartell hoinap, szerdán ülést fog tartani, melybe bevonja a magyar vasgyártást is. Az ülés egyetlen tárgya a fénylens vasnak I. koronával való felemelése. Ugy a magyar gyárak, valamint egyes osztrák gyárak ellenzik az amugy is túl magasra felszólalt árak további emelését, de tekintve, hogy a drágító gyárak többségben vannak valójában még december 1-én a rudvas és durva lemez ára I. koronával drágább lesz. Anyai bizonyos, hogy a vasgyárak menete a lehető legjobb, — de az is bizonyos, hogy mióta a drágítás folyik, a fagyásoktól tartózkodnak a további rendelkezéstől. Egyes gyárak már érzik is ennek hatását és azért, idegenkednek a drágítástól.

Gabonatözsde.

Szentes, nov. 19.

Buza 1913. áprilisra . . . 12.06 K
Rozs 1913. áprilisra . . . 10.55 "
Tengeri 1913. májusra . . . 7.93 "
Zab 1913. áprilisra . . . 10.93 "

Kiadó
Ugrai Antal vendéglős házában az emeletén három szobás úri lakás, utcai erkélyvel, fürdő szobával és a hozzá való mellékhelyiségekkel kiadó. 523

Hírek mindenfelől

— A király. A királyi pár reggel fél nyolc órakor a királyi vár Szent István kápolnájában csendes misét hallgatott. Félközvetlen újabb csendes misét mondtak a meghodolult Erzsébet királyné nevenapja alkalmából, amelyen megjelentek az udvar emberei.

— A pozsonyi egyetem. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a Pozsonyban felállított egyetem örök időkre „Magyar királyi Erzsébet Tudományegyetem” nevet viseli.

— Öngyilkos baka. Nagykanizsáról jelentik: Kocsis Gyula tapocai legény, ki a nagykanizsai honvéd gyalogezrednél mint utolsó szolgálat, tegnap délután szolgálati fegyverével szíven lökte magát és azonnal meghalt. Tettenéke arra hátrahagyott levele szerint, hogy nem tudott a katonaelettel megbarátkozni.

— Megszökött család. Elfogató parancsot adott ki a lapesti büntető bíróság Rosenberg Adolf György, álnévén Rados Andor 16 éves kereskedősegéd ellen, aki írónak adja ki magát és Szentő János kaszinói szolga kárára 100 korona készpénzt csalt ki és megszökött.

— Sikasztó jegyző. Emödy István 34 éves ipolyi jegyző, hivatalos pénzek elsisakzásra után megszökött. Az összeg megállapítása még nincs.

— Az epilepsziás cipész halála. Veszprémből jelentik: Szeling, az epilepsziás cipész, aki a napokban berontott Rhudar rendőrfelügyelő kárára és akít ez önévédelemből megölt, ma bele halt sérülésébe. A honcolás megállapította, hogy a golyó a cipész tüdejébe behatolt és ez okozta halálát.

Szentes város rendőrkapitányságától.

4977 Kap. 1912. sz.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a magyar kir. kereskedelemügyi miniszter úr az iparmunkának vasárnapj szüneteléséről szóló 1891. évi XIII. t. c. 3 §-ában foglalt törvény hozati felhatalmazás alapján megengedte hogy Szentes vasuti állomáson kirakott árúknak a pálya udvarról elfuvarozása, valamint a cukorrépa küldeményeknek a pálya udvarra való befuvarozásával és rakodásával járó munkálatok további elhatározásig vasárnapokon is egésznapon át minden korlátozás nélkül végezhetők legyenek.

Szentes, 1912. november 13.
Zilahy r főkapitány.

Heti betét jegyzés.

A szentesi takarékpénztár igazgatósága közhírré teszi, hogy 1912. évi november hó 1-től kezdve heti 1 korona befizetéssel 5 éves ciklusra heti betétüzletgát nyitott. Befizetési könyvecskék a hivatalos órák alatt bármikor jegyezhetők az intézet piactéri helyiségében. Ez évi november hó végéig késedelmi kamat nélkül jegyezhető. Szentesi takarékpénztár.

Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árúkat, kukoricát, szénát és zsezsákt, megszüntén felvágott tűzifát. Mezzet, cementet, kő-és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít. 376

Kristály forrásvíz

étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz. Több, mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer és csomagolóüzletben, jobb vendéglőben és kávéházban. Főraktár EISLER LAJOS cégénél Szentes, Szent Lukácsfürdő Kutyállaal r. t. Budapest, (Buda.) 409

Kartellon kívül!

Kartell áron alul kitűnő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít

Sárközy János
kocsigyártó Bercsényi-u. 18.

Új cukrázda

Tudatom a mélyen tisztelt közönséggel, hogy Szentesen, a román. kath. új iskola épületében a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

cukrázdaát

nyitok, hol elvállalok mindenféle cukrász-sütemények és torták megrendelését. A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérve kiváló tisztelettel:

Szomán Pál
539 cukráz.

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkifűnőbb magyar
 2. A legvidámabb éleclap
 3. A legolcsóbb
- Páratlanul népszerű! Mesés hépek! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

- Egy évre K 6.—
- Félévre K 3.—
- Negyedévre K 1.50
- Egy hónapra K —.50

A „Nap” ujságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Rökk Szilárd-u. 12. Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évfolyama díszkötésben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésnél 25 százalék engedményt adunk.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 79.

Én ismerni akarom a lánykát, a ki nőd lesz és nem fogom eltitkolni előttem a benyomást, melyet a leány rám tenni fog . . . még akkor sem, ha ez kedvezőtlen lesz, — jól érts meg! — hogy legyen időd és alkalmad tisztába jönni a helyzettel. . . — A mit most mondtál jó anyám — kiáltott Lionel ragyogó arccal — legfőbb kívánságom volt! Ha Valentin ismerni fogod, ts is megszereted őt s ha csak meglátod, már be fog ismerni, hogy igazam volt . . .

— Adjá Isten! — mondá a grófnő szomorúan és kissé hitetlenül mosolyogva.

— De, — folytató Lionel — Cernay kisasszonyt nem hivatom ide! Ez neszed sem tesszenék, tudom és én magam sem merném neki azt az ajánlatot tenni, mert biztos vagyok benne, hogy elutasítja . . .

— E nehézséget könnyű legyőzni, szólótt közbe a grófnő.

— Hogyan?

— Cernay kisasszony aquarelleket fest, mint mondat, hogy csekély jövedelmét szaporítsa. Ez a munka elég tisztas és bátorosgra is mutat. Én tehát felfogom őt, a művésznőt keresni és megrendelést teszek nála. — Eliséjeleket talán én is?

— Nem kell!

— Ez zavarba hozná Cernay kisasszonyt s talán rám nézve is akadály volna . . .

— Ezzedül akarok beszélni azzal a leánnyal, a kinek anyja fogok lenni.

— De Valentiné nem fogad látogatásokat!

— Férjes asszonyt egy fiatal leány mindig elfogadhat.

— Tudni fogja, hogy ki vagy?

— Igen!

— De hogyan?

— Magam fogom neki megmondani. . . Nem szándékom a dolgoból titkot csinálni és nincs kifogásom ellene, ha látogatásomat bejelenté nála . . . Előtt csak nem zárja el ajtaját . . .

— Tévedés anyám! Valentin épp úgy nem fogad el engem, mint a hogy nem fogad senkit és ismétlem, hogy csak egyetlen egyszer sikerült őt meglátogatnom, akkor is más ürügy alatt . . .

— Annál jobb . . .

— És . . . e látogatásra nagy sulyt — fektetek, — szólótt a gróf izgatottan — magam akartalak rá kérni, hogy látogasd meg és nem mertem . . . Mikor fogod őt felkeresni?

— Pár nap múlva, ha az ég vissza adja erőmet, hogy az eőre nem látott sorsnak adhassam magamat. — Ha nagyon sietnék, akkor talán aggodásom is hozzájárulna ahhoz, hogy részrehajolt ítéletet mondjak, pedig én nem akarok elfogultan ítélni . . .

— Oh — szólótt Lionel, — ettől Valentinnek nem kell félnie! Még ha elfogult volna is! Szelid kelleme és sugárzó szépsége eloszlatja előítéleteidet, mint a nap sugarát a regeli ködöt.

— Te pedig gondold fogadásodra! — mondá a grófnő. — Légy türelmes!

(Folyt. köv.)

Aprohirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal Petőfi-u. 5. szám

A Kövényesdi uradalomban, állomás Halmi, eladó 500 jói tartott liba. 548

Eladó két jókarban levő sztirjai hasrinya kötő gép 9. és 12. számú jutányos áron. Ertekezni lehet. I. ker. Rákoczi-tér 9. szám, Pintér Mariska.

Jóforgalmú fűszerüzlet házzal együtt más vállalat miatt sürgősen eladó. Értekezni lehet Búsi Jánossal Klauzál-útca 9 sz.

Üzlethelyiség, eseeleg lakással, Szent Anna-utca 11 szám alatt azonnal vagy újévtől kiadó.

VARRÓGÉP kitűnő karban eladó Czucz Mihálynál, Széchenyi-át melletti baltelenen, 185. szám alatt.

VARRÓNŐ ajánlkozik házakhoz. Gim: Sarkady Nagy Antal-útca 33. szám. Vidékre is kimegy.

ELADÓ HÁZ. IV. ker. Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Ertekezhetni Székely Józsefnél Tulakerecz.

Pályázati hirdetés.

A Szentesi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága az előléptés folytan megváradelt pántarnoki állásra ezennel pályázatot hirdet:

A választás egy évi próbaidőre történik, melynek letele után határoz az igazgatóság a véglegesítést iránt.

Évi fizetés 2000 korona és az üzleti nyeresémből az igazgatóság által megállapított jutalek.

Övadekát az igazgatóság állapítja meg.

Az állás legkésőbb 1913. évi január hó első napján elfoglalandó és a pályázatok 1912. évi november hó 30 ik napjáig az alóirt igazgatóságok nyújtandók be.

Kelt Szentesen, 1912. évi november hó 2. napján. 527

A Szentesi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága.



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDEKE”

kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Szöke Isvának

Kistókei Állomás melletti 12 és fél hold földje eladó. Értekezni Vásárhelyi-utca 41. szám alatt. 884

Az úrikorok szabója

PAPP FERENC
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikesebb őszi öltönyöket, felöltöket és télikabátokat izléses kiviteiben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek nagy választékban!

Legnagyobb

hajraktár

az Alföldön

Szatmári Károly

sodrásznál. — Nagy választék kész hajfonatokban. Loknik, frizettek, homlokfürtek, egész és fél női és férfi parókák készítenek. Hajbélétek, fej és hajkeze, hajfestékek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kívánatra mintával háhozmevnek. 475

„Kisüstömön”

saját magam által főzött törköly

pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kifűnő zamataról egyetlen vételmél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyiszintén saját pörkölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legelőszöb napi áron árusítom.

Lakodalmaakra köicsön-edényt

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját őrlésű és Zsoldos-körpát a legelőszöb napi áron, valamint szemes tengerit, decét.

384

Tisztelettel!

Berkavits Ármin.

É798—1912. szám.

Hirdetmény.

A képviselőtestület 161—1902. számú határozata alapján Szentes város utca szabályozásáról szóló tervek 1912. évi október 21-ől november 21-éig 30 n pra a mérnöki hivatalban közszemlére kitétetek.

Eről azzal értesi em a közönséget, hogy a szabályozási tervek hivatalos órák alatt bárki által betekintheők és hogy ezek elleni fuzszólalmások a közszemlre kitétel ideje alatt a központi iktató hivatalban írásban adhatók be.

Kélt Szentes város Tanácsának 1912. évi október hé 12-én tartott üléséből.

Dr. Mátffy Ferenc polgármester.

1 koronás

heti betétfizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-ől megkezdődnek.

Előjegyzések tehető

hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.



Tanoncul.

Két jó fiú Bagi Imre gépkukatos műhelyébe, Bocskay-utca 18. sz. a. felvétetik. 538.

Évi 44 ezer koroná

forgalmu régi fűszer és vegyeskereskedés 10 ezer lakosu vidéki községbe, amelybe dohány és italmérési engedély van, házzal vagy anélkül is azonnal átvehető. Komoly vevőknek felvilágosítást ad Depszér Károly megbízott.

„Kolarit“-börlemez
Kauscuk — Kompozícióval bevont fedőlemezek.

„Kolarit“-börlemez
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kolarit“-börlemez
vízhatlan, a legnagyobb viharok ellenáll.

„Kolarit“-börlemez
nem kell mázolni és így költséget nem igényel.

Egyedüli elárúsító:

Német Jenő

vaskereskedő, Szentes.

Nincsen párja

a valódi Sack-gyártmányu tükör acél ekéknek, valamint acélfogu nehéz, ugyszintén könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szeceksavagók, Deering féle tárcsasboronák, morzselők stb., ugyszintén ezek alkatrészei legelőszöbben beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál

Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

ÓHJAJ KÖHÖGÉS, rekedtség ÉSZLENI

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI

az étvágyat nem rontják és kiténő izleik.

Dobozba 1 és 2 koronára. Próbadohoz 50 fillér.

Kapható gyógyszertárak, drogeriákban. Fő- és székített raktár:

medfojt ez az árkozott **Dr. EGGER LEÓ és EGGER J.** EGGER-mellpasztilla csakhamar meggyógyít!

KÖHÖGÉS! Budapest, VI. Révai-utca 12. sz.

Székely József gőzmalomában

Szentesen

saját őrletésű korpá

és köleskása, ugyszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél arengedmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvétetik.

Bohn-féle szabadalmazott vörös- és kátrányos zott-cserjék kaphatók.

Óriási nagy választék

varrógép, beszélőgép, kerékpár és lemezek kedvező részlete.

Javitóműhely. Kelemen Márton Szeged, Oroszlán-u.

Speciális irógép javító-műhely.



Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szentes város rendőrkapitányságától.

4325—1912. Kap. szám.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy újabb veszettségi eset folytán a fennálló ebzárlat november hó 24-ig meghosszabbított, mely idő alatt ugy a bel, mint a külterületen kutyák éjjel-nappal kötve tartandók, utcára csakis biztos szájkosárral ellátott párázon vezetett kutyák vihetőek a szabadon járó kutyák kiirtatnak.

Szentes, 1912. november hó 5-én.

ZILAHY

r. főkapitány.

530

Világhírű

művésznök

Ivonne de Treville, Petráss Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili, Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország helyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.

Nagy tégely 1 K
Mosedóvíz 1. „
Szappan 70 „
Puder 1. K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógyszer-tára

Kolozsvár. 52

Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában

Eladó házak és

telkek. Tóth József-utca 28-

számu ház, Bocskai-utcai 18. számu ház, Kurca-parti utca 52. számu ház, Szent-Anna-utca 13/a számu telek, Gyopáros-gyógyfürdűn 300 négyszögöles háztelkek, olesón, kevés pénzzel megvehetők. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számu háznál. 518